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Brief Dorpsraad ongeregeldheden Heerjansdam 

 

12 maart 2019 

 

Aan de leden van de raad, 

 
Tijdens de raadsvergadering van 9 oktober 2018 heeft u een aantal vragen gesteld naar 
aanleiding van een brief van de Dorpsraad Heerjansdam van 13 september 2018. De brief 
had betrekking op ongeregeldheden tijdens het jaarlijks evenement Beach Volleybal. Tijdens 
de raadvergadering is gevraagd breder te kijken naar de problematiek.  
 

Wij hebben u die avond toegezegd een antwoord te geven op uw vragen en een 
terugkoppeling over de geuite zorgen nadat er een gesprek heeft plaatsgevonden met de 
Dorpsraad.  
 

Op 7 november 2018 is ambtelijk over jongeren in Heerjansdam gesproken met diverse 
partners waarbij één afgevaardigde van de Dorpsraad aanwezig was. In dat gesprek is ook 
de brief van 13 september 2018 aan de orde gekomen. Vervolgens heeft burgemeester, 
Schrijer, op 11 januari 2019 met twee leden van de Dorpsraad gesproken. Tijdens het 
gesprek is de problematiek ten aanzien van jongeren en de overlast rondom grotere 
evenementen aan de orde geweest.  
 

Algemeen beeld 

Tijdens beide gesprekken is namens de leden van de Dorpsraad aangegeven dat, ten 
aanzien van het gebruik van drugs en alcohol door jongeren in Heerjansdam dit niet anders 
is dan in andere delen van Zwijndrecht of in andere gemeenten. Ook is geen sprake van 
meer overlast door jongeren dan elders het geval is.  
 

Er wordt geconcludeerd dat de problematiek wel aanwezig is maar dat geen sprake is van 
een unieke situatie. Een stevige of een andere aanpak is dan ook niet nodig. De aandacht 
voor de jeugd blijft gehandhaafd via de bestaande netwerken, voorzieningen en 
bijbehorende afspraken. Op het bestaand alcoholverbod kan door de plaatsing van borden 
beter gehandhaafd worden. In het overleg JIZ (Jeugd in Zwijndrecht), met aanwezigheid van 
alle professionals, wordt ook Heerjansdam elke zes weken besproken. 
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Beach Volleybaltoernooi 
Ook hier wordt een nuance aangebracht op de in de brief van 13 september 2018 
geschetste situatie.  
 

Jongeren van buitenaf weten van bekenden (vrienden van school), al dan niet via social 
media, dat er in Heerjansdam iets te doen is. Omdat vertier elders ontbreekt is het voor hen 
aantrekkelijk om de vrienden in het Heerjansdamse te bezoeken. Dit kan gepaard gaan met 
het gebruik van middelen (voornamelijk alcohol). De onregelmatigheden vinden vooral 
plaats buiten het evenemententerrein.  
 

In onze gesprekken kwam naar voren dat de organisator onduidelijkheden heeft ervaren en 
er daardoor mogelijk misverstanden zijn ontstaan. Zo was er onduidelijkheid over de 
precieze grens van het evenemententerrein. Daardoor ontstond onduidelijkheid of het de 
eerste verantwoordelijkheid van de politie of de evenementenorganisatie was om in te 
grijpen. Voor de evenementenorganisatie kon daardoor de indruk ontstaan dat de politie niet 
wilde ingrijpen, terwijl de politie dit de verantwoordelijkheid vond van de organisatie zelf. We 
hebben dan ook afgesproken dat een betere afstemming nodig is, met name bij de grotere 
evenementen.  
 

Alle grote evenementen worden al ruim van te voren besproken (nog voor 
vergunningverlening) met de organisatie, politie, toezicht (Boa's) en gemeente. Achteraf 
vindt er een evaluatie plaats. Dit zal de gemeente ook blijven doen.  
Concreet zijn n.a.v. deze casus over het Beach volleybal toernooi de volgende 
aanbevelingen gedaan:   

 Betere afstemming en duidelijke afspraken tijdens het vooroverleg over wie, waar en 
wanneer verantwoordelijk is. Bij dit overleg ook graag omliggende ondernemers van 
het evenemententerrein betrekken; 

 Op de dag van het evenement zelf een kort afstemmingsoverleg met uitwisseling van 
de telefoonnummers van de sleutelfunctionarissen. De organisatie kan dan bellen 
met een rechtstreeks nummers van de politie en andersom; 

 Een schouw voorafgaand aan het evenement; 
 Concreter en meerdere malen toezicht tijdens het evenement op onregelmatigheden 

zoals drank in de openbare ruimte van het Dorpsplein (buiten het 
evenemententerrein). Alhier geldt een alcoholverbod waarbij direct handhavend kan 
worden opgetreden; 

 Indien mogelijk Diverz betrekken bij de evenementen. Straatcoaches ook aanwezig 
laten zijn tijdens de evenementen. 

 

 

Vertrouwende u hierbij voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

De secretaris, De burgemeester, 

 

 


